Вопросы для тестов

1. Иерархическая модель БД является:

а) структурированной моделью

б) неструктурированной моделью

в) частично-структурированной моделью

2. Сетевая модель БД является:

а) структурированной моделью

б) неструктурированной моделью

в) частично-структурированной моделью

3. Документальная модель БД является:

а) структурированной моделью

б) неструктурированной моделью

в) частично-структурированной моделью

4. Реляционная модель БД является:


а) теоретико-графовой моделью


б) теоретико-множественной моделью

в) объектно-ориентированной моделью

5. Иерархическая модель БД является:


а) теоретико-множественной моделью


б) теоретико-графовой моделью

в) объектно-ориентированной моделью

 6. Сервер приложений является компонентом:


a) однозвенной БД

б) двухзвенной БД


в) трехзвенной БД
7. В иерархической модели корневой тип:


а) имеет дочерние и родительские типы

б) имеет только родительские типы

в) имеет только подчиненные типы

г) может иметь как родительские, так и подчиненные типы
8. В реляционной модели БД отношение может быть интерпретировано как:


а) домен

б) строка

в) таблица

9. В реляционной модели БД кортежем называется:


а) атрибут домена

в) строка отношения

г) таблица данных

б) столбец отношения

10. В реляционной модели БД первичный ключ отношения однозначно определяет:


а) множество кортежей данного отношения

б) отношение

в) связь между отношениями

г) единственный кортеж отношения

11. Понятие инкапсуляции означает:


а) разграничение прав доступа к данным

б) полную передачу свойств одного объекта другому объекту

в) возможность одного и того же свойства иметь значения разных типов

12. Понятие полиморфизма означает:


а) разграничение прав доступа к данным

б) полную передачу свойств одного объекта другому объекту

в) возможность одного и того же свойства иметь значения разных типов

13. Разностью отношений двух называется отношение, содержащее множество кортежей:


а) не принадлежащих ни первому, ни второму отношению

б) принадлежащих второму отношению, и не принадлежащих первому отношению

в) принадлежащих первому отношению, и не принадлежащих второму отношению

г) принадлежащих как первому, так и второму отношению
14. Пересечением двух отношений называется:

а) отношение, содержащее множество кортежей, принадлежащих либо первому, либо второму исходным отношениям, либо обоим отношениям одновременно

б) отношение, которое содержит множество кортежей, принадлежащих одновременно и первому и второму отношениям

в) отношение, содержащее множество кортежей, принадлежащих первому отношению и не принадлежащих второму

15. Объединением двух отношений называется:
а) отношение, содержащее множество кортежей, принадлежащих либо первому, либо второму исходным отношениям, либо обоим отношениям одновременно

б) отношение, которое содержит множество кортежей, принадлежащих одновременно и первому и второму отношениям

в) отношение, содержащее множество кортежей, принадлежащих первому отношению и не принадлежащих второму

16. Возможным ключом отношения называется:

а) атрибут, однозначно определяющий кортеж отношения


б) набор атрибутов, однозначно определяющий кортеж отношения


в) набор кортежей, однозначно определяющий отношение

17. В реляционной модели БД отношение – это:


а) подмножество декартова произведения множества доменов


б) полное декартово произведение множества доменов

в) единственный экземпляр подмножества декартова произведения множества доменов

18. В реляционной модели БД вторичный ключ отношения однозначно определяет:


а) множество кортежей данного отношения

б) отношение

в) связь между отношениями

г) единственный кортеж отношения

19. Операцией выборки называется:


а) отношение с той же самой схемой, кортежи которого удовлетворяют некоторому условию

б) отношение, содержащие подмножество атрибутов исходного отношения и все кортежи исходного отношения, в которых содержатся значения данных атрибутов

в) отношение, получаемое путем декартова произведения двух исходных  отношений с последующим применением к полученному результату операции выборки по некоторому условию

20. Операцией проекции называется:


а) отношение с той же самой схемой, кортежи которого удовлетворяют некоторому условию

б) отношение, содержащие подмножество атрибутов исходного отношения и все кортежи исходного отношения, в которых содержатся значения данных атрибутов

в) отношение, получаемое путем декартова произведения двух исходных  отношений с последующим применением к полученному результату операции выборки по некоторому условию

21. Операцией соединения называется:


а) отношение с той же самой схемой, кортежи которого удовлетворяют некоторому условию

б) отношение, содержащие подмножество атрибутов исходного отношения и все кортежи исходного отношения, в которых содержатся значения данных атрибутов

в) отношение, получаемое путем декартова произведения двух исходных  отношений с последующим применением к полученному результату операции выборки по некоторому условию

22. Какое из утверждений соответствует определению второй нормальной формы


а) отношение не содержит транзитивных зависимостей


б) каждый детерминант отношения является возможным ключом отношения

в) отношение не содержит неполных функциональных зависимостей непервичных атрибутов от атрибутов первичною ключа

г) любая зависимость соединения в отношении следует из существования некоторого возможного ключа в этом отношении
д)  в случае существования многозначной зависимости атрибута В от атрибута А в отношении остальные атрибуты этого отношения функционально зависят от атрибута А
23. Какое из утверждений соответствует определению третьей нормальной формы


а) отношение не содержит транзитивных зависимостей


б) каждый детерминант отношения является возможным ключом отношения

в) отношение не содержит неполных функциональных зависимостей непервичных атрибутов от атрибутов первичною ключа

г) любая зависимость соединения в отношении следует из существования некоторого возможного ключа в этом отношении

д)  в случае существования многозначной зависимости атрибута В от атрибута А в отношении остальные атрибуты этого отношения функционально зависят от атрибута А
24. Какое из утверждений соответствует определению нормальной формы Бойса-Кодда


а) отношение не содержит транзитивных зависимостей


б) каждый детерминант отношения является возможным ключом отношения

в) отношение не содержит неполных функциональных зависимостей непервичных атрибутов от атрибутов первичною ключа

г) любая зависимость соединения в отношении следует из существования некоторого возможного ключа в этом отношении

д)  в случае существования многозначной зависимости атрибута В от атрибута А в отношении остальные атрибуты этого отношения функционально зависят от атрибута А
25. Какое из утверждений соответствует определению четвертой нормальной формы

а) отношение не содержит транзитивных зависимостей

б) каждый детерминант отношения является возможным ключом отношения

в) отношение не содержит неполных функциональных зависимостей непервичных атрибутов от атрибутов первичною ключа

г) любая зависимость соединения в отношении следует из существования некоторого возможного ключа в этом отношении

д)  в случае существования многозначной зависимости атрибута В от атрибута А в отношении остальные атрибуты этого отношения функционально зависят от атрибута А
26. Какое из утверждений соответствует определению пятой нормальной формы


а) отношение не содержит транзитивных зависимостей


б) каждый детерминант отношения является возможным ключом отношения

в) отношение не содержит неполных функциональных зависимостей непервичных атрибутов от атрибутов первичною ключа

г) любая зависимость соединения в отношении следует из существования некоторого возможного ключа в этом отношении

д)  в случае существования многозначной зависимости атрибута В от атрибута А в отношении остальные атрибуты этого отношения функционально зависят от атрибута А
27. Неключевым атрибутом отношения называется:

а) атрибут отношения, входящий в состав различных возможных ключей отношения

б) любой атрибут отношения, не входящий в состав ни одного возможного ключа отношения

в) атрибут отношения, входящий во вторичный ключ отношения

28. Сущностью называется:

а) экземпляр класса объектов


б) класс однотипных объектов


в) набор атрибутов объекта

29. В модели “сущность-связь” ключевым атрибутом называется:


а) единственный атрибут, однозначно идентифицирующий экземпляр сущности


б) набор атрибутов, однозначно идентифицирующий экземпляр сущности


в) экземпляр сущности

30. Агрегированный объект является:


а) сложным объектом


б) условным объектом


в) простым объектом

31. Если степень связи между двумя сущностями 1:1, а класс принадлежности связи обязательный со стороны обеих сущностей, то каким в этом случае должно быть количество отношений при переходе от модели “сущность-связь” к реляционной модели?

а) одно отношение

б) два отношения

в) три отношения

32. Если степень связи между двумя сущностями 1:1, а класс принадлежности связи обязательный со стороны одной сущности и необязательный со стороны другой сущности, то каким в этом случае должно быть количество отношений при переходе от модели “сущность-связь” к реляционной модели?

а) одно отношение

б) два отношения

в) три отношения

33. Если степень связи между двумя сущностями 1:1, а класс принадлежности связи необязательный со стороны обеих сущностей, то каким в этом случае должно быть количество отношений при переходе от модели “сущность-связь” к реляционной модели?

а) одно отношение

б) два отношения

в) три отношения

34. Если степень связи между двумя сущностями 1:М (М:1), а класс принадлежности связи обязательный со стороны М-связной сущности, то каким в этом случае должно быть количество отношений при переходе от модели “сущность-связь” к реляционной модели?

а) одно отношение

б) два отношения

в) три отношения

35. Если степень связи между двумя сущностями 1:М (М:1), а класс принадлежности связи необязательный со стороны М-связной сущности, то каким в этом случае должно быть количество отношений при переходе от модели “сущность-связь” к реляционной модели?

а) одно отношение

б) два отношения

в) три отношения

36. Если степень связи между двумя сущностями М:М, а класс принадлежности связи необязательный со стороны обеих сущностей, то каким в этом случае должно быть количество отношений при переходе от модели “сущность-связь” к реляционной модели?

а) одно отношение

б) два отношения

в) три отношения

37. Если степень связи между двумя сущностями М:М, а класс принадлежности связи обязательный со стороны обеих сущностей, то каким в этом случае должно быть количество отношений при переходе от модели “сущность-связь” к реляционной модели?

а) одно отношение

б) два отношения

в) три отношения

38. Структура файла, обеспечивающая доступ к данным по значениям вторичного ключа, соответствует файлу:


а) с плотным индексом


б) с неплотным индексом


в) инвертированному списку

39. В индексно-прямых файлах записи в основной части являются:


а) упорядоченными по значениям первичного ключа

б) неупорядоченными по значениям первичного ключа

в) упорядоченными по значениям вторичного ключа
40. В индексно-последовательных файлах записи в основной части являются:


а) упорядоченными по значениям первичного ключа

б) неупорядоченными по значениям первичного ключа

в) упорядоченными по значениям вторичного ключа
41. Структура файлов типа В-деревья соответствует:


а) файлу прямого доступа


б) файлу последовательного доступа


в) файлу с плотным индексом


г) файлу с неплотным индексом
42. Инфологическое (концептуальное) проектирование БД подразумевает:
а) формализованное описание объектов предметной области в терминах модели “сущность-связь”

б) описание схемы БД в терминах выбранной СУБД

в) выбор эффективного размещения БД на внешних носителях для обеспечения наиболее эффективной работы приложения

43. Даталогическое проектирование БД подразумевает:

а) формализованное описание объектов предметной области в терминах модели “сущность-связь”

б) описание схемы БД в терминах выбранной СУБД

в) выбор эффективного размещения БД на внешних носителях для обеспечения наиболее эффективной работы приложения

44. Физическое проектирование БД подразумевает:

а) формализованное описание объектов предметной области в терминах модели “сущность-связь”

б) описание схемы БД в терминах выбранной СУБД

в) выбор эффективного размещения БД на внешних носителях для обеспечения наиболее эффективной работы приложения

45. Применительно к реляционной модели БД горизонтальное представление соответствует операции:


а) фильтрации


б) проектирования


в) условного соединения

46. В реляционной модели БД вертикальное представление соответствует операции:


а) фильтрации


б) проектирования


в) условного соединения

47. Модель “клиент-сервер” является:


а) двухзвенной


б) трехзвенной


в) может быть как двухзвенной, так и трехзвенной
48. Какое утверждение определяет свойство атомарности транзакции


а) транзакции физически должны обрабатываться последовательно


б) транзакция не должна разрушать взаимной согласованности данных


в) транзакция должна быть выполнена в целом или не выполнена вообще

г) изменения в данных, которые были произведены транзакцией, не могут быть потеряны

49. Какое утверждение определяет свойство изолированности транзакций


а) транзакции физически должны обрабатываться последовательно


б) транзакция не должна разрушать взаимной согласованности данных


в) транзакция должна быть выполнена в целом или не выполнена вообще

г) изменения в данных, которые были произведены транзакцией, не могут быть потеряны

50. Какое утверждение определяет свойство долговечности транзакции


а) транзакции физически должны обрабатываться последовательно


б) транзакция не должна разрушать взаимной согласованности данных


в) транзакция должна быть выполнена в целом или не выполнена вообще

г) изменения в данных, которые были произведены закончившейся транзакцией, не могут быть потеряны

51. При выполнении транзакции изолированность пользователя на уровне неподтвержденного чтения предотвращает проблему:


а) появления промежуточных данных


б) появление пропавших обновлений

в) появление несогласованных данных

г) появление строк-призраков

52. При выполнении транзакции изолированность пользователя на уровне подтвержденного чтения не предотвращает проблему:


а) появления промежуточных данных


б) появление пропавших обновлений

в) появление несогласованных данных

г) появление строк-призраков

53. Транзакцией называется:
а) последовательность операций модификации данных в БД, переводящих БД из одного непротиворечивого состояния в другое непротиворечивое состояние

б) процесс обращения пользователя к БД с целью ввода, получения или изменения информации в БД


в) результат выполнения запроса к БД
54. Мягким сбоем называется


а) потеря содержимого оперативной памяти


б) неисправность основного внешнего носителя с хранимыми данными


в) выполнение индивидуального отката транзакции

55. Жестким сбоем называется


а) потеря содержимого оперативной памяти


б) неисправность основного внешнего носителя с хранимыми данными


в) выполнение индивидуального отката транзакции

56. При одновременном выполнении двух транзакций над одним и тем же объектом в нежестком режиме возможным является:


а) чтение объекта


б) изменение объекта


в) добавление нового объекта


г) удаление объекта

57. При избирательном способе обеспечения безопасности данных пользователи:

а) обладают различными правами при работе с объектами данных


б) обладают индивидуальным уровнем допуска к объекту данных 


в) имеют индивидуальную роль, назначаемую администратором

58. При обязательном способе обеспечения безопасности данных пользователи:

а) обладают различными правами при работе с объектами данных


б) обладают индивидуальным уровнем допуска к объекту данных 


в) имеют индивидуальную роль, назначаемую администратором
59. Проверка полномочий заключается в:

а) каждому пользователю соответствует набор действий, которые он может осуществлять над каким-либо объектом БД


б) должен быть достоверно подтвержден факт того, что пользователь действительно тот, за которого он себя выдает


в) каждому пользователю соответствует индивидуальный уровень доступа к объектам БД

60. Проверка подлинности заключается в:

а) каждому пользователю соответствует набор действий, которые он может осуществлять над каким-либо объектом БД


б) должен быть достоверно подтвержден факт того, что пользователь действительно тот, за которого он себя выдает


в) каждому пользователю соответствует индивидуальный уровень доступа к объектам БД

61. Основными задачами защиты информации являются:

а) защита от хищения, потери информации, сбоев, отказов системы


б) защита от хищения, нарушения логической схемы БД, сбоев системы


в) защита от отказов системы, потери информации, конфликтов между параллельными транзакциями

62. В современных ИС наиболее часто используется:

а) 4-х уровневая система защиты информации


б) 5-ти уровневая система защиты информации

в) 3-х уровневая система защиты информации
63. CASE-средствами верхнего уровня называются такие CASE-средства, которые:

а) позволяют строить модель ПО, отражающую механизмы функционирования, имеющиеся возможности, ресурсы, цели проекта

б) позволяют анализировать информационные и конструктивные проблемы, используют диаграммы и словари данных

в) позволяют поддерживать системы разработки программного обеспечения
64. CASE-средствами среднего уровня называются такие CASE-средства, которые:

а) позволяют строить модель ПО, отражающую механизмы функционирования, имеющиеся возможности, ресурсы, цели проекта

б) позволяют анализировать информационные и конструктивные проблемы, используют диаграммы и словари данных

в) позволяют поддерживать системы разработки программного обеспечения
65. CASE-средствами нижнего уровня называются такие CASE-средства, которые:

а) позволяют строить модель ПО, отражающую механизмы функционирования, имеющиеся возможности, ресурсы, цели проекта

б) позволяют анализировать информационные и конструктивные проблемы, используют диаграммы и словари данных

в) позволяют поддерживать системы разработки программного обеспечения
66. Каскадная модель жизненного цикла системы (ЖЦС) предусматривает:

а) последовательное выполнение этапов ЖЦС


б) возможность начала работ на следующем этапе при неполном завершении предыдущего этапа


в) возможность на каком-то этапе возврата к более ранним этапам

67. Модель жизненного цикла системы (ЖЦС) с промежуточным контролем предусматривает:

а) последовательное выполнение этапов ЖЦС


б) возможность начала работ на следующем этапе при неполном завершении предыдущего этапа


в) возможность на каком-то этапе возврата к более ранним этапам
68. Спиральная модель жизненного цикла системы (ЖЦС) предусматривает:

а) последовательное выполнение этапов ЖЦС


б) возможность начала работ на следующем этапе при неполном завершении предыдущего этапа


в) возможность на каком-то этапе возврата к более ранним этапам
69. SQL-оператор INSERT является основным оператором для:

а) поисковых запросов


б) корректирующих запросов


в) создания представлений

70. При использовании соединения двух таблиц INNER JOIN:


а) итоговая таблица будет включать только те строки, для которых имеются соответствующие друг другу значения связанных полей в двух таблицах


б) в итоговую таблицу попадают все строки из первой таблицы и только те строки из второй таблицы, для которых в первой таблице имеются поля связи


в) в итоговой таблице имеются все строки из второй таблицы и только те строки из первой таблицы, для которых во второй таблице имеются поля связи
71. При использовании соединения двух таблиц LEFT JOIN:


а) итоговая таблица будет включать только те строки, для которых имеются соответствующие друг другу значения связанных полей в двух таблицах


б) в итоговую таблицу попадают все строки из первой таблицы и только те строки из второй таблицы, для которых в первой таблице имеются поля связи


в) в итоговой таблице имеются все строки из второй таблицы и только те строки из первой таблицы, для которых во второй таблице имеются поля связи
72. При использовании соединения двух таблиц RIGHT JOIN:


а) итоговая таблица будет включать только те строки, для которых имеются соответствующие друг другу значения связанных полей в двух таблицах


б) в итоговую таблицу попадают все строки из первой таблицы и только те строки из второй таблицы, для которых в первой таблице имеются поля связи


в) в итоговой таблице имеются все строки из второй таблицы и только те строки из первой таблицы, для которых во второй таблице имеются поля связи
73. ОператорGROUP BY используется для:


а) выделения в результирующем множестве записей группы


б) селекции записей при определении списков групп


в) упорядочения записей
74. Оператор SELECT служит в запросах для:


а) определения столбцов таблицы, которая будет получена при выполнении запроса


б) определения строк таблицы, которая будет получена при выполнении запроса

в) определения таблиц, из которых будут отбираться данные в ходе запроса

г) для задания условий запроса

75. Оператор FROM служит в запросах для:


а) определения столбцов таблицы, которая будет получена при выполнении запроса


б) определения строк таблицы, которая будет получена при выполнении запроса

в) определения таблиц, из которых будут отбираться данные в ходе запроса

г) для задания условий запроса

76. Оператор WHERE служит в запросах для:


а) определения столбцов таблицы, которая будет получена при выполнении запроса


б) определения строк таблицы, которая будет получена при выполнении запроса

в) определения таблиц, из которых будут отбираться данные в ходе запроса

г) для задания условий запроса

77. При комбинированном методе управления локальными сетями:

а) один (или небольшое количество) компьютеров являются серверами, а остальные рабочими станциями


б) сервер отсутствует, а функции управления сетевыми ресурсами распределены между рабочими станциями


в) функции управления сетевыми ресурсами распределены равномерно между рабочими станциями и серверами

78. При централизованном методе управления локальными сетями:

а) один (или небольшое количество) компьютеров являются серверами, а остальные рабочими станциями


б) сервер отсутствует, а функции управления сетевыми ресурсами распределены между рабочими станциями


в) функции управления сетевыми ресурсами распределены равномерно между рабочими станциями и серверами
79. В системе распределенной обработки данных:


а) физически БД расположена на одном компьютере


б) физически БД распределена по нескольким компьютерам


в) физическое расположение БД не имеет значения, но необходимо наличие сервера приложений

80. В системе распределенной базы данных:


а) физически БД расположена на одном компьютере


б) физически БД распределена по нескольким компьютерам


в) физическое расположение БД не имеет значения, но необходимо наличие сервера приложений

81. В модели удаленного доступа к данным:

а) на клиенте сосредоточены как функции представления данных, так и функции обработки этих данных


б) функции представления данных находятся на клиенте, а функции манипулирования данными находятся на сервере


в) на клиенте реализуются только некоторые специфичные функции обработки информации, а большая часть прикладных программ работы с данными реализуется на сервере

г) на мощном клиенте располагаются не только прикладные программы, но и часть самих данных
82. В модели сервера БД:

а) на клиенте сосредоточены как функции представления данных, так и функции обработки этих данных


б) функции представления данных находятся на клиенте, а функции манипулирования данными находятся на сервере


в) на клиенте реализуются только некоторые специфичные функции обработки информации, а большая часть прикладных программ работы с данными реализуется на сервере

г) на мощном клиенте располагаются не только прикладные программы, но и часть самих данных
83. В модели распределенного представления:

а) на клиенте сосредоточены как функции представления данных, так и функции обработки этих данных


б) функции представления данных находятся на клиенте, а функции манипулирования данными находятся на сервере


в) на клиенте реализуются только некоторые специфичные функции обработки информации, а большая часть прикладных программ работы с данными реализуется на сервере

г) на мощном клиенте располагаются не только прикладные программы, но и часть самих данных
84. В модели распределенной функции:

а) на клиенте сосредоточены как функции представления данных, так и функции обработки этих данных


б) функции представления данных находятся на клиенте, а функции манипулирования данными находятся на сервере


в) на клиенте реализуются только некоторые специфичные функции обработки информации, а большая часть прикладных программ работы с данными реализуется на сервере

г) на мощном клиенте располагаются не только прикладные программы, но и часть самих данных
